

RÁKOSLIGET

VÁROSRÉSZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LE. D. BAKONYVÁRI CSABA
SZERKESZTŐSÉG:
1172 BUDAPEST, BELTALÉK 8.

MEGJELENIK NEGYÉDEVENTE

KIADÓ: DATUS BETÉTI TÁRSASÁG
FELELŐS VEZETŐ:
TAKÁCS LÁSZLÓ
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDAJA

Várákoszásaink

Megfigyelték már, hogyan várja a kisgyerek a születésnapját, a "nyuszit" vagy a "jézuskát"? Számolja, hogy hányat kell még aludni. Szinte alkudozik, hátha tévedünk, amikor kiszámoltuk a napokat. Várákoszása egyenlő a türelmetlenséggel. Láthatóan szenved, alig bírja ki, hogy végre eljőjön a nagy nap. Mi is várjuk azt a pillanatot, amikor az ajándék bontogatásától átváltozik a kis arc, és ahogy az utolsó réteg csomagolópapír is lehull a földre, akkor dől el minden. Sikertült a meglepetés vagy sem? Jó esetben sikerült, és mindenki boldog. De hány másodpercig is? No nem baj, jövőre majd többet veszünk, és mindenképpen többféle csomagoljuk, hogy el lehessen nyújtani az öröm pillanatait.

Megfigyelték már, hogy mi, felnőttek hogyan élünk oly sokszor? Csak ez és ez a gondunk elműljon, akkor minden jó lesz. Csak ez és ez a probléma megoldódjon, akkor fellélegezhetünk majd. Számталanszor azt várjuk, hogy tuljussunk valamin, és észre sem vesszük, hogy tuljutottunk az életünk javán. Sőt, még a megérdemelt jutalom, az ajándék is elmaradt.

Megfigyelték már, hogyan várja gyermekét a kismama? A hosszú hónapok minden percét tartalommal tudja kitölteni. Készül, rendezkedik, tanul, figyel kifelé és befelé. Minden apró változást észrevesz, örömmel nyugtazza a fejlődés jeleit, érzéseit nem szégyelli kimutatni. Várákoszásában sugárik belőle a boldogság, megéli a jelenét esodáját.

Töltsük meg mi is tartalommal várákoszásunkat! Legyen várákoszásunk a jelen megélésének tanulása és egyben a türelem gyakorlása is! Érezzük át a készülődés örömét, és tanítsuk meg milderre gyermekeinket is! Adventünk így lesz teljes és boldog.

WROCHNA ZSIZSA

Karácsonyi hangverseny

A Hősök terei iskola 2001. december 20-án este 18 órakor tartja hagyományos karácsonyi hangversenyét a rákosligeti Magyarok Nagyvasszonya római katolikus templomban. A műsorban többek között Bárdos Lajos, Papp Lajos, Nagy Oliver illetve Bach, Gounod és Saint-Saens művei hangzanak fel, melyeket betlehelmes játék és irodalmi összeállítás köt össze. A koncerten közreműködik a Liget Kamarazenekar és a Rotunda Énekegyüttes is.

Csekovszky Árpád életműkiállítása a Vigadó Galériában

Csekovszky Árpád (1931-1997) keramikus, Munkácsy-díjas érdemes művész, a XVII. kerület díszpolgára születésének 70. évfordulója tiszteletére 2001. november 29-én nagyszabású életműkiállítás nyílt a Vigadó Galériában. Az alábbiakban Bakonyvári M. Ágnes művészettörténésznek a kiállítás kapcsán a Kerületi Mozaik decemberi számában megjelent írásából közlünk részleteket.

Csekovszky Árpád keramikus, Munkácsy-díjas érdemes művész alkotói pályája rákosligeti otthonához, műterméhez szorosan kötődve bontakozott ki. A Ferihegyi út és a XVI. utca kereszteződésében álló épületet és kertjét tömör falú kerítés veszi körül, amely fölé néhány fa dús lombja magasodik. Ez a környezet is jelzi, hogy a Magyar Iparművészeti Főiskolán folytatott tanári munkájában valamint kerületi kulturális közéleti tevékenységében nyíltszívű és barátságos természetű Mester az alkotáshoz a magány békéjét, nyugalmat kereste. Ezt biztosította számára rákosligeti otthona és annak kertjében álló műterme. (...)

1997 tavasza óta nem keresik helyüket újabb művek a műteremben, a lakótérben vagy a kertben. Az életmű lezárult. A kert fáinak dús lombjai között azonban megújulni látszik a műterem teteje és homlokzata. Csekovszky Árpád művei most már végleg otthon maradnak, s ehhez - az örökkevalósággal szembenező - itt-tartózkodáshoz alakítja számukra a helyet a család.

A Mester otthonához való kötődését tisztelve, életműve méltó megőrzésének feltételeit biztosítani akarván hozta létre Budapest Főváros XVII. kerület Önkormányzata a Csekovszky Árpád Művészeti Közalapítványt, melynek elnökeül a névadó feleségét kérte fel. S amint évtizedeken át őrizte Edit asszony az otthon, a műterem nyugalmit, békéjét, úgy munkálkodik most megható odaadással azon, hogy az alkotások otthon maradvá, egy muzeális kiállítóhely körülményei között válhassanak méltón hozzáférhetővé az érdeklődők számára.

Mielőtt azonban a múzeummá alakított műteremben megtalálhatják helyüket, 2001. november 29. és december 16. között a Vigadó Galériában Németh János keramikusművész elrendezése szerint adnak képet az alkotói életmű összefüggéseiről, jellegzetes folyamatairól.

(FOLYTATÁS A 2. OLDALON)

Az Önkormányzat eladja a Podmaniczky-Vigyázó kastélyt

Egy nagyobb családi ház áráért, 36 millió Ft-ért adta el az Önkormányzat a kerület talán legnagyobb értékét képviselő műemlékét, a XVIII. században épült Podmaniczky-Vigyázó kastélyt. Az új tulajdonos, Adonyi József kerületi vállalkozó egyik cége.

A kerület jelenlegi szocialista-szabaddemokrata vezetőinek regóta az az álláspontja, hogy a műemlék megmentésének egyetlen járható útja az, ha az Önkormányzat eladja azt. A kastély hasznosítására kiírt pályázatra érkezett ajánlatok közül októberre csupán kettő maradt "versenyben." Joav Blum izraeli-magyar kettős állampolgárságú üzletember 60 millió Ft-ot ajánlott az épületegyüttesért, amelyet az érdekeltségi körébe tartozó cégek reprezentatív székhelyként kívánt volna hasznosítani, oly módon, hogy egyidejűleg a kastélyban kialakított volna egy a nagyközönség előtt is nyitva álló múzeumot is. A nyertes pályázó, Adonyi József 36 millió Ft-ot ajánlott a műemlékért, amelynek felújítását három éven belül ígerte. A felújított kastélyban luxus apartmanházat illetve kávéházat kíván működtetni, míg a nagytermet 5-10 évig ingyenesen biztosítana az Önkormányzat számára házasságkötések céljára.

A döntés ellenére az adásvételi szerződés aláírására lapzártánkig még nem került sor, miután a tulajdonjog átruházásához a nemzeti kulturális örökség miniszterének jóváhagyása is szükséges.

Tisztújítás a Polgári Körben

A Rákosligeti Polgári Kör október végén tartotta tisztújító közgyűlését. A tagság az egyesület elnökévé újabb két évre ismét Parrag Emilt választotta, s a penztárosi feladatokat továbbra is Asztalos Miklós látja el. A Kör titkára Poór Róbert lett, az elnökség további két tagja pedig dr. Kiss Gábor és Kovács István.

Őszi faültetés

Idén is sikeresen zárult az októberben meghirdetett "Ültess egy fát Ligetért!" akció. Tíz helyszínen összesen 32 dísz- illetve gyümölcsfa "talált gazdára." A faeseményeket az I., a II., a III., a IV., az V., a XIII. valamint a Mátka, a Kristály és a Vargha Gyula utcában ültették el a kezdeményezésben résztvevők.

Mester és tanítványai címmel nyílik kiállítás 2002. márciusában a Rákoscsabai Közösségi Házban Tömpe Emőke keramikumművész, a Hősök terei iskola tanára és egykori tanítványai alkotásaiból. Tömpe Emőke ezúton kéri mindazokat, akiket a Hősök tereen egykor tanított, s akik ma a kézművesség, a képző- vagy iparművészet illetve a fotóművészet területén dolgoznak, jelentkezzenek nála a 256-4977 telefonszámon.

CSEKOVSZKY ÁRPÁD ÉLETMŰ-KIÁLLÍTÁSA

A rákosligeti otthonból a Vigadó Galériába kerülnek erre az időre a korongon alakított mértani testekből épített, többnyire fényes mázzal díszített népies hangvételű állatfigurák - az alkotói pálya kezdetéről. Velük együtt láthatók a későbbi lovas és kocsihajtó kompozíciók, a jellegzetes női torzók, idолоk, a plasztikus városképek, a konstruktív térkompozíciók és a szakrális művek. (...)

Csekovszky Árpád életművének egy-egy hetköznapjaink látványvilágához vagy érzelmeinkhez kötődő jellegzetes alkotáscsoportjáról gondolkodva láthattuk, hogy a Mester a természeti tér filozofikus és architektonikus vizsgálata során több irányból is eljut a tér vegtelenségének és az idő örökévalóságának hite által már felvetett kérdéséig.

A tömeg, a mozgás és az idő összefüggéseinek a lovas és a kocsihajtók motívumában megkísérelt megfogalmazásaitól a konstruktív térplasztikák időszakára (az 1970-es évek végére) eljut az alkotó a valóság művészi és hittel történő megközelítésében a szintézis megtalálásáig. Ennek megfelelően az 1990-es évek elejétől szinte csaknem kizárólag szakrális témájú műveket készített. A krisztusi keresztút egyes állomásait idéző fulkekompozíciók, a korpuszok, feszületek és golyótlak valamint a sárkányölő Szent György figurájával foglalkozó domborművek a szereplők anyagi valóságuk szerinti személyes létezését hangsúlyozzák. Az intuíciók rendje, rendszere helyett azonban a szellemi valóság viszonyrendszerét tükrözik. (...)

Hogy a valóság művészi és hittel történő megközelítésében szintézist kereső, az emberi sors történelmi-társadalmi meghatározottságának és transzcendens perspektíváinak ellentmondását feloldani akaró Mester számára milyen fontos volt Szent György alakja, azt mutatja, hogy kiégetes nélkül ránk hagyott utolsó műve is ezt a témát dolgozza fel.

BAKONYVÁRI M. ÁGNES
művészettörténész

Új vezető a Bóbita Óvodában

Belláné Markó Katalint, az óvoda korábbi vezető-helyettesét bizta meg a Képviselő-testület a Heltai téri Bóbita Óvoda intézményvezetői teendőinek ellátásával 2007 nyaráig. Az új intézményvezető programjában - amelynek mottójául egy Bethlen Gábor-idézetet választott: "Nem lehet mindig megtenni, amit kell, de mindig meg kell tenni, amit lehet." - hangsúlyos szerepet kap az egészséges életmódra nevelés, azon belül a lelki egészség védelme, az értelmi képességekkel összefüggő humán értékek megteremtése, az érzelmi intelligencia megalapozása.

A Bóbita Óvoda a Fábrián Katalin által kidolgozott tevékenységközpontú óvodai program szerint dolgozik, amelynek középpontjában a kommunikáció és a kooperáció áll. Az óvoda eddigi munkája valamint a tárgyi és személyi feltételek alapján a program megalkotója felkérte az óvodát, hogy legyen a tevékenységközpontú óvodák egyik bázisóvodája. Ez azt jelenti, hogy a Bóbita Óvoda is részt vesz a program továbbképzéseiben, bemutatókat, szakmai tanácsadást nyújt az érdeklődő pedagógusoknak, akiknek első csoportja október végén látogatott az óvodába.

Útépítések - kérdőjelekkel

Több mint egy év telt el azóta, hogy Koltai Ildikó, a XVII. kerület országgyűlési képviselője tavaly novemberben bejelentette: a polgári kormányzat 2001-ben és 2002-ben több mint 2 milliárd Ft címzett támogatást nyújt a kerületnek szilárd burkolatú utak építésére. Már itt a tél, de az idejűtépítések még javában folynak (vagy éppen allnak), az Önkormányzat vezetése pedig - a Képviselő-testület ülésin illetve a közmeghallgatáson elhangzottakon túl - mind ez ideig nem tájékoztatta a kerület közvéleményét arról, hogy mi az oka s a várható következménye a késedelemnek.

Mint ismeretes, a polgári kormányzat a 2001-2002. évekre szóló kétéves költségvetés keretében 2,2 milliárd Ft támogatást biztosított a XVII. kerület Önkormányzatának szilárd burkolatú utak építésére. A Parlament egy 10 évesre tervezett program első lépéseként a kétéves költségvetésben 5-5 milliárd Ft-ot különített el a fővárosi külső kerületek földútjainak aszfaltozására, mely összeg több mint 20%-át a XVII. kerület kapta, miután a főváros mintegy 1000 km hosszú földúthálózatának egyötöde itt található. Az Önkormányzat Képviselő-testülete február elején meghatározta, hogy a két év során mely városrészekben mely utcákat kell megépíteni, s azt is, hogy melyiket melyik évben.

A Képviselő-testület februári döntését követően hosszú hónapokig nem történt semmi, mígnem nyolc hónap elteltével, októberben közzététel nélküli meghívásos tárgyalás (ugynevezett gyorsított) közbeszerzési eljárás keretében az Önkormányzat szerződést kötött a 2001. évi útépítések kivitelezésére. Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester szerint azért kellett több mint fél évet várni a szerződések megkötéséig, mert sokáig tartott, amíg tisztázni tudták, miként lehet illetve kell év végéig elszámolni az idejű támogatási összeggel. (A szomszédos XVI. kerületnek sokkal korábban sikerült ezt "kiderítenie", s így ott már hetekkel ezelőtt átadták az idén épített utakat.) A polgármester arról tájékoztatta a Képviselő-testület tagjait, hogy a megkötött szerződésekben a nyertes cégek vállalták, hogy legkésőbb december 31-ig elkészülnek a munkákkal, azért, hogy az Önkormányzat is el tudjon számolni a központi költségvetés felé.

Ugyancsak októberben derült ki, hogy Kiss Lajos, a városigazgatásért felelős alpolgármester nem a Képviselő-testület döntésének megfelelően hajtja végre a februárban meghozott határozatot. Bár az októberi képviselő-testületi ülésen Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester határozottan állította, hogy "minden egyes munka, amelyet a 2001. évre terveztünk, elkészül", néhány perccel később kiderült: ez megsem lesz így. Rákoscsabán ugyanis a Zrínyi úttól keletre eső területen kijelölt utak megépítését a Képviselő-testület 2001. évre ütemezte, ezzel szemben az októberi gyorsított közbeszerzési eljárás során ezen utcák kivitelezését nem hirdették meg. Hasonlóan kimaradtak az ugyancsak ez évre tervezett rákoskerti utcák is. Kiss Lajos alpolgármester azzal magyarázta a történeteket, hogy ezen területek utcáira voltak ugyan kész tervek, ám azokat előbb korszerűsíteni kellett, s így "véltetően ezek az utcák nem fognak elkészülni ebben az évben."

November elején interpellációt nyújtottam be a polgármesterhez, egyebek mellett azt tudakolva, miért nem ott épülnek az utcák 2001-ben, ahol a Képviselő-testület döntése alapján épülniük kellene. Az interpellációra Kiss Lajos alpolgármester válaszolt írásban. Ebből kiderül, hogy a rákoscsabai útépítések szakhatósági egyeztetése során a Közép-Dunavölgyi Vízügyi Igazgatóság feltételül szabta, hogy az újonnan épülő utakról a csapadékvíz el kell vezetni egészen a Rákospatakig. Ehhez pedig meg kell oldani a Csabai út - Péceli út vízvezetését a Nemesbükki utca és a Pesti út között.

Továbbá - írja az alpolgármester - a korábbi években készült tervek korszerűsítése és szakhatósági egyeztetése során vált ismertté, hogy azonos vízgyűjtő területen belül egységes hálózatot alkotó utcák vízvezetése csak egységesen, a csatlakozó részekkel együtt engedélyezhető, ezért olyan utcák terveit is el kellett készíttetni és bevonni az útépítési programba, amelyekre a képviselő-testületi döntés szerint csak jövőre került volna sor. Kiss Lajos szerint mindezen körülmények miatt vált szükségessé a kétéves útprogram ütemezésének módosítása, amelynek keretében az Önkormányzat egyebek mellett 136 millió Ft-ot csoportosított át az idejű 1,1 milliárd Ft állami támogatásból a rákoscsabai vízvezetési munkákra.

Arra azonban nem adott választ az alpolgármester, hogy a program átütemezéséről miért döntött - törvénysértő módon - egymaga, ahhoz miért nem kérte a döntésre jogosult Képviselő-testület jóváhagyását.

Bennünket, rákosligetieket az idejű útépítések során történt késlekedések, átcsoportosítások, pótlólagos tervezések és kivitelezések abból a szempontból érintenek, hogy mind ezeknek lesz-e bármilyen kedvezőtlen hatása a jövőre tervezett útépítésekre. Mint arról korábban már beszámoltunk, a Képviselő-testület döntése szerint 2002-ben Rákosligen és Régi-Akadémiatelepen a Lyka Károly utca, a Bartók Béla utca, a Heltai Gáspár utca, a Kötelek utca, a Mátka utca, a Pásztor utca, a Kecel utca és a Vargha Gyula utca kap szilárd burkolatot. Kiss Lajos alpolgármester válaszában kijelentette: "a 2002. évre tervezett útépítési programot teljes körűen végre fogjuk hajtani."

Nem tudjuk, az alpolgármester miért állítja ezt ilyen határozottan, hiszen ha idén a kemény fagyok miatt nem sikerül befejezni a vállalt munkákat, s emiatt esetleg elvesz az idejű 1,1 milliárd Ft egy része, akkor nyilvánvaló, hogy a jövő évi állami támogatás egy részét ezen elmaradt munkákra kell fordítani, s így kevesebb marad a jövőre megépíteni tervezett utakra.

Rákosligen egyébként a kétéves, államilag finanszírozott útépítési programtól függetlenül, a közintézményekhez vezető utak kiépítésének keretében idén két utca-szakasz aszfaltozása volt soron: a XII. utca (Hősök tere - Lyka Károly utca között) és a XV. utca (Gózon Gyula utca - Liszt Ferenc utca között). E két utca építése is csak késő ősszel kezdődött, annak ellenére, hogy ezekről már több mint két éve (!) döntött a Képviselő-testület. Kérdésemre Kiss Lajos alpolgármester azt a választ adta, hogy a kivitelezési munkák "a tervezett ütemben haladnak", a befejezési határidő 2001. december 20. Erre mondják manapság: no comment.

Két új út a közlekedés-fejlesztési tervek között

A Liget sora a Keresztúri uttal összekötő csaknem 2 km hosszú út megépítésének kérdése az elmúlt években többször is szerepelt már a Képviselő-testület napirendjén. Az Önkormányzat sokáig a XVI. és a XVIII. kerületeket a XVII. kerület nyugati határvonalára mentén összekötő úthoz kapcsolódó beruházásként kezelte az ügyet, am a Fővárosi Önkormányzat jelenlegi tervei szerint ez a kerületeket összekötő út csak 2015 táján készülne el.

A Képviselő-testület hosszas vita után most úgy döntött, hogy a Keresztúri ut és a Cinkotai ut közötti közvetlen közúti kapcsolat megteremtése érdekében olyan szabályozási tervet készített, amely biztosítja a lehetőségét annak, hogy mind a Liget sor meghosszabbításával, mind az egykori Hungarocamion telephely melletti Vidor utca kiépítésével megoldható legyen az összeköttetés a két főútvonal között.

A Liget sor meghosszabbítása elsősorban a Régi-Akadémiatelepen és Rákosligeten élőknek jelenthet majd rövidebb és gyorsabb útvonalat Kőbánya illetve az Ors vezér ter felé, míg a Vidor utcai kapcsolat kiépítése azért fontos, hogy a Rákoscsaba-Újtelepen élők ne Rákosligeten keresztül, hanem attól északra, a Szőlőhegyen kiépítendő, a Naplás utat és a Cinkotai utat összekötő s a Vidor utcához kiérkező úton juthassanak majd el a Keresztúri útra.

A Keresztúri út és a Cinkotai út között tervezett két útvonal megépülése elsősorban attól függ, hogy az Önkormányzatnak sikerül-e hozzá állami illetve fővárosi támogatást elnyernie. A mai áron 700 millió Ft értékű beruházás első lépéseként a szabályozási terv várhatóan jövő őszre készül el.

Új állattartási rendelet

2002. január 1-jén lép hatályba az Önkormányzat új rendelete az állattartás helyi szabályairól. A jogszabály célja egyrészt az, hogy az állatokat tulajdonosaik megfelelő körülmények között tartsák, másrészt pedig az, hogy az állattartás következtében a szomszédban, a környezetben élők jogai ne sérüljenek, őket környezetszennyezés (zaj, bűz, stb.) ne érje.

A javaslat más-más szabályokat állapít meg a kül- illetve a belterületi állattartásra. Belterületen - azaz a jelenleg már beépített illetve az ilyen célra zárt területen - szigorúbb szabályok érvényesülnek majd. Így például a jövőben belterületen nem lehet majd nagy testű állatot (sertést, lovat, szarvasmarhát, szamarat, őszvért, bivalyt) valamint vadon élő állatot tartani. Ingatlanonként engedély nélkül 20-20 darab baromfi illetve galamb, illetve 5 nyúl vagy más kis testű állat és azok 3 hónaposnál fiatalabb szaporulata tartható majd.

Az új rendelet nem vonatkozik majd a jelenleg is tartott nagy testű állatokra, így azokat gazdáik - ha egyébként megfelelő körülmények között tartják őket - megtarthatják belterületi ingatlanjaikon. Külterületen egyebek mellett 10 nagy testű, 20 kis testű állatot illetve 80 baromfit vagy galambot lehet majd engedély nélkül tartani, engedéllyel pedig mindezek további kétszeresét.

Az ígéret szép szó...

...ha megtartják, úgy jó - tartja a mondás. A Hősök terei iskola bővítése kapcsán azonban, úgy tűnik, csak szép szó marad az ígéret. Mint arról tavasszal beszámoltunk, a Képviselő-testület áprilisban úgy döntött, hogy az Önkormányzat "2004. szeptember 1-jéig megvalósítja a Hősök terei iskola oktatási célra alkalmatlan VIII. utcai és Liget sori épületei kiváltására irányuló, az iskola Hősök terei épület-együttesének 12 tanteremmel és a szükséges egyéb helyiségekkel történő bővítését eredményező beruházást, amennyiben 2002. december 31-ig a szabályozási terv elkészül, és az építéssel érintett ingatlanok megegyezéssel vagy kisajátítással az Önkormányzat tulajdonába kerülnek." A határozatban a Képviselő-testület kötelezettséget vállalt arra is, hogy a beruházáshoz szükséges, 2000. évi árszinten 525 millió Ft-ot a 2002-2004. évi költségvetésekben biztosítja, a polgármestert pedig felkérte, hogy az ingatlanok tulajdonosaival kezdeményezzen tárgyalásokat. Annak érdekében, hogy az említett határozatban foglalt határidőre az építéssel érintett ingatlanok az Önkormányzat tulajdonába kerüljenek, szükséges lenne (lett volna), hogy az Önkormányzat 2002. évi költségvetése biztosítson fedezetet azok megvásárlására.

A szabályozási tervet megrendelte a Polgármesteri Hivatal, annak előkészítése megfelelő ütemben látszik haladni. A jövő évi költségvetés koncepciójában azonban a Képviselő-testület a szükséges összegnek csupán a felét biztosította ingatlanvásárlásra, 30 millió Ft-ot pedig az új épületszárny tervezésére. A képviselők többsége elutasította azt a módosító indítványt, amely az ingatlanvásárláshoz szükséges teljes összeg biztosítását javasolta. Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester azzal érvelt, hogy a szabályozási terv jövő őszre várható jóváhagyása előtt nem lehet érdemben tárgyalni az ingatlanok tulajdonosaival, s ingatlanszakértőkkel konzultálva arra a következtetésre jutott, hogy az ingatlanok megvásárlása csak a jövő év negyedik negyedévében kezdődhet meg, s át fog húzódní 2003-ra. Mint fogalmazott, amikor a Képviselő-testület jövő ősszel jóváhagyja a szabályozási tervet, akkor kell majd a beruházás ütemezésére is "vissz térnie."

Mindebből, sajnos, már most látható, hogy a Képviselő-testület áprilisi határozatában foglalt ígéret az új épületszárny 2004. szeptemberi átadásáról csupán szép szó marad. Azt pedig, hogy jövő ősszel az önkormányzati választások után megalakuló új Képviselő-testületben kik és milyen új határidőt fognak meghatározni, ma még nem tudhatjuk.

Új lapok a kerületben

Novemberben egyszerre három új lappal gazdagodott a XVII. kerületi sajtó. A Datus Bt kiadásában, Dunai Mónika főszerkesztő keze alatt indult útjára a *Kerületi Mozaik*, az 1993-1996 között megjelent *XVII. kerületi Mozaik* új folyamaként - ezúttal színes kivitelben. Az Itthon Rákosmentén Egyesület *Itthon - Rákosmenti Lokálpatrióta Lap* címmel indított újságot, amelynek felelős szerkesztője Bakos Péter. A "XVII. kerületi baloldal közéleti folyóirata", a *Szegfűszeg* a Judítand Kft kiadásában jelent meg, főszerkesztője Hrutka Zsolt.

Újabb sikerek Rákosligeten

December 1-jén és 2-án immár kilencedik alkalommal rendeztünk mászóversenyt Rákosligeten, amely a Magyar Sportmászó Versenysorozat 2. fordulója volt.

Itt volt a teljes magyar élmezőny. Nyíregyházától Szombathelyig és Nagykanizsától Balassagyarmatig. A 104 induló közül a Rákosligeti Sport Egyesület (RLSE) versenyzői számos előkelő helyezést értek el. Íme, az eredmények:

12 év alatti lányok:

I. Biro Nikolett	RLSE
II. Király Nora	Klébi DSE
III. Szalai Sára	RLSE

12 év alatti fiúk:

I. Kámyás Bálint	Klébi DSE
II. Gál Bence	RLSE
III. Winter Csaba	Klébi DSE
VI. Gál Máté	RLSE

12-15 év közötti lányok:

I. Kucsera Lenke	Klébi DSE
II. Ujvári Dorottya	Klébi DSE
III. Imrei Katalin	Veszprém
IV. Szabó Vera	RLSE

12-15 év közötti fiúk:

I. Kámyás Bálint	Klébi DSE
II. Burucs Bálint	RLSE
III. Kucsera Bálint	Klébi DSE
IV. Gál Bence	RLSE

15-18 év közötti fiúk:

I. Burucs Bálint	RLSE
II. Scharnitzky Ádám	RLSE
III. Kucsera Bálint	Klébi DSE
VI. Szalai Dávid	RLSE

15 év feletti nők:

I. Gilányi Dóra	RLSE
II. Kucsera Lenke	Klébi DSE
III. Ujvári Dorottya	Klébi DSE

18 év feletti nyílt:

I. Rákossy László	RLSE
II. Varga Gábor	Excelzior
III. Komondi Csaba	Klébi DSE
VI. Gilányi Dóra	RLSE
VII. Scharnitzky Ádám	RLSE
X. Bozsik Richárd	RLSE

A gyorsasági verseny eredményei:

15 év alatti lányok:

I. Lippai Eszter	Kisvárdra
II. Szalai Sára	RLSE
III. Soltész Klára	Klébi DSE

15 év alatti fiúk:

I. Burucs Bálint	RLSE
II. Kámyás Bálint	Klébi DSE
III. Polgár Ádám	Klébi DSE

15 év felett:

I. Komondi Csaba	Klébi DSE
II. Bartha Attila	Klébi DSE
III. Tóth Mihály	Klébi DSE

A lehetséges harminc éremből tizet RLSE versenyzők nyertek el: öt aranyat, négy ezüstöt és egy bronzot. E hétvégén a legeredményesebb sportolónk Burucs Bálint volt, aki két arany és egy ezüst érmével elnyerte Rákosliget önkormányzati képviselőjének különdíját is, egy értékes Tatonka hátizsákot. Természetesen kapott ajándékot a többi dobogós versenyzőnk is. Külön örömeinkre szolgált, hogy az iskola volt tanulója, egy helyi vállalkozó, Katona Tibor is értékes könyvekkel ajándékozta meg a legjobb rákosligeti versenyzőket.

Természetesen, mint eddig is, úgy ezen a versenyen is a 18 év feletti nyílt, a 15 év feletti nő és a 15-18 év közötti fiú kategóriában a dobogósok különdíjat kaptak Nagy (Stallone) Janostól, a Hold-Shivers sportszergvártó cég tulajdonosától.

Külön köszönet az Önkormányzat Sport Csoportjának a szép serlegekért, Devánszkiné dr. Molnár Katalin polgármester asszonynak és a Hősök terei Általános Iskolának, akik nagy segítséget nyújtottak a verseny technikai lebonyolításához.

NAGY KAROLY
Rákosligeti Sport Egyesület elnöke

Mi lesz a Heltai téren?

Miután a Parlament tavaly két évre előre elfogadta az ország költségvetését, a XVII. kerület önkormányzatának is lehetősége nyílt arra, hogy 2002. évi költségvetését ne jövő év februárjában vagy márciusában, hanem már az idén decemberben megalkossa. A költségvetés-tervezet koncepcióját novemberben hagyta jóvá a Képviselő-testület, melynek szocialista-szabaddemokrata vezetése - egy kivétellel - minősített többséggel vetette el mindazon módosító indítványaimat, amelyek Rákosliget fejlődését célozták.

Így 2002-ben sem szerepel majd forrás a költségvetésben a Hősök terei parkrekonstrukció befejezésére, a régi ligeti temető rendezésére, a Liget sor menti park és a XV. utcai sportpálya felújítására. A Rákosligeti Polgári Kör által régóta szorgalmazott feladatot, a Ferihegyi út mentén, mindkét oldalon, a járda és az úttest közötti sáv rendezését sem lehet jövőre elvégezni a szükséges költségvetési fedezet hiányában.

Az egyetlen kivételt a Heltai téri sportpálya, játszótér és park felújítása jelentette. Mint arról korábban már beszámoltunk, a Képviselő-testület júniusban úgy határozott, hogy a Heltai téri játszótérrel még az idén felújítja illetve átalakítja, ám az e célra szánt pénzt később elköltötte az Újlak utcában nyáron történt robbanás miatt keletkezett károk enyhítésére. (A júniusi ülésen egyébként Kiss Lajos alpolgármester kezdeményezte a téren található futballpálya felszámolását is, ám erről a Képviselő-testület végül nem hozott döntést.)

A jövő évi költségvetés koncepciójában 8 millió Ft szerepel a Heltai tér felújítására, ám az ma még kérdéses, hogy ebből mi fog megvalósulni. Mindazonáltal jövő év elején lakossági fórum összehívását tervezem az érintettek - a téren lakók valamint a futballpálya és a játszótér használói - véleményének, javaslatainak megismerése, egyeztetése érdekében.

DR. DOMBÓVÁRI CSABA
Rákosliget - Régi-Akadémiatelep önkormányzati képviselője

Rákosligeti sajtótörténet I.

A Rákosliget története c. sorozatunkat követően most egy új helytörténeti sorozatot indítunk, amelynek témája a rákosligeti sajtó története illetve Rákosliget a korabeli helyi sajtóban. Ennek keretében egyrészt a Rákosligeten megjelent és a közszeggel foglalkozó újságokat szeretnénk bemutatni, illetve belőlük érdekes írásokat közölni, másrészt olyan újságokat és cikkeket szeretnénk bemutatni illetve idézni, amelyek Rákosligetről szólnak, de nem itt jelentek meg.

A századforduló idején szinte gombamod jelentek meg újabb és újabb helyi újságok, az 1895 és 1905 között 10 esztendőben 5 újság látott napvilágot, s működött egy-két évig.

Ekkor még nem beszélhetünk elektromos médiáról, filmről, rádióról. Az érdeklődő ember egyedüli tájékozódási lehetősége az újság volt. Az ekkor már több évtizedes multra visszatekintő budapesti újságok mellett megjelentek a helyi egyesületek, csoportok érdekeit képviselő lapok. Ezek nem foglalkoztak fővárosi és országos hírekkel, nemzetközi tájékoztatással, csak a legszűkebb patriát szolgálták. Igen, szolgálták, ugyanis a megjelenő lapok nem hoztak anyagi hasznot szerkesztőiknek, kiadóiknak. Valóban a lakosságot szolgálták információikkal. Ebben hasonlítanak mai kései utódaikra.

E százéves újságok egy-egy példánya talán meg megtalálható néhány rákosligeti otthonban, de a Rákosmenti Helytörténeti Gyűjteményben valamennyi megtalálható másolatban, s olvasható. 1988-ban kezdtem meg az Országos Szechenyi Könyvtárban megtalálható valamennyi lap rendszeres összegyűjtését.

A Munkás Otthon Szövetkezet 1896. december 17-én alakult meg. Célja munkásházak felépítésével egy lakótelep kialakítása a hatvani vasútvonal északi oldalán. Ebből a településből lett 1907-ben Rákosliget önálló nagyközség.

Miután 1899 őszén beköltöztek az emberek, 1900-ban útjára indították Rákosliget első újságját. Sajnos, ebből is csak egyetlen példány maradt az utókorra, az 1901. január 1-én megjelent II. évfolyam I. száma. Felelős szerkesztője és kiadója Horváth Gyula volt, a lap minden hónap első szombatján jelent meg. A lap alcíme: *A „Munkás Otthon” és tagjainak érdekeit képviselő társadalmi és közgazdasági közlöny.*

Az újságban kemény bírálatokat fogalmazott meg a névtelen cikkíró a Szövetkezet igazgatóságának tagjai felé. Néhány részlet az „Újévben” című vezércikkéből:

„Mindenesetre jellemző a helyzetre és az igazgatóság működésére nézve, ha a tagok kénytelenek saját kebelükből vegrehajtó-bizottságot választani. (...) hogy egyrészt az igazgatóság ellen járjon el...”

„Telepünk akármelyik ügyet vesszük elő, mindenütt a tehetetlenséget, tudatlanságot, a legszánalmasabb szegénységi bizonyítványt látjuk. (...) A telep és tagjainak érdekeit se nem tudják, se nem akarják megvédeni. Csak hatalmaskodni akarnak, pedig ehhez is több kell, mint üres fej. Jól esik nekik, ha a szövetkezet szegény szolgálója „Nagyságos igazgató úrnak” szólítja egyikét-másikat, és azzal azt hiszik, eleget tettek mindennek, amire vállalkoztak.”

DR. DOMBOVARI ANITA
helytörténész

A CSEKOVSZKY ÁRPÁD MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMAJÁNLATA

SZILVESZTERI BULI

2001. december 31-én, hétfőn 20 órától

2002. január 1-jén hajnali 5 óráig

Zene, tánc, tombola és meglepetés most is lesz!

Zenél a BEAT BOX STAFÉTA!

Az asztalfoglalás jegyvásárlással történik!

RAKOSLIGETI POLGÁRI KÖR

A Polgári Kör 2002. január 19-én, szombaton este 19.30 órától tartja bálját, amelyen a Kristály Duo játszik.

MAGYAR TÁNCCHÁZ KLUB

fiataloknak és felnőtteknek a Kolompos együttesel minden második pénteken (december 21-én, január 18-án és február 1-jén) 19-22 óra között

SZOMBAT ESTI TÁNCPARTY

Január 12.: COCKTAIL

Január 26.: ATLANTISZ

Február 9.: KIS-MADARAK

PÉNTEK LIVE MUSIC CLUB

Január 11.: RÁKOSCSABAI GYEREKEK

Január 25.: ELEVEN HOLD

Február 8.: STEPHENSON ROCKET

GYERMEK TÁNCCHÁZ

a Kolompos együttesel minden második szombaton (január 12-én és 26-án, február 9-én) 17-18 óra között

KISGYERMEKES CSALÁDOK KLUBJA

a gyermekvárás és a gyermeknevelés problémáinak megoldásában kínál segítséget minden második kedden

INTERNETEZÉSI LEHETŐSÉG

hétfőtől csütörtökig 8-21, pénteken 8-19 óra között

Kérjük Önt, hogy adója 1%-ával támogassa a
Csekovszky Árpád Művelődési Ház
művészeti és gyermekprogramjait.

Adószámunk: 16924248-1-42 Köszönjük!